

竹板声声抒豪情

“巍巍太行山连山,滹沱河水碧浪翻。山水有情颂佳话,秋意浓浓捷报传。说的是伟大复兴中国梦,传的是风清气正百姓赞!”

清脆的快板声,回荡在河北省平山县西柏坡中共中央旧址上空,在此参观的游客纷纷驻足欣赏。

西柏坡是中国共产党“赶考”出发地。党的十九大以来,众多游客来到西柏坡感悟共产党人的初心使命。西柏坡纪念馆工作

人员主动创新,将十九大精神融入日常讲解词中,以快板等丰富多样的形式宣讲十九大精神。

“竹板一打响连天,神州大地奇迹现。雄安新区赛明珠,正定古城芳容见……”只见讲解员段克谦左手轻轻抬起,右手间的快板上下翻飞,轻快的节奏自竹板间荡漾开来。

仔细聆听对仗工整、韵律和谐的唱词,既将十九大报告的精神要义融入其中,又唱出了广大人民

群众对中国特色社会主义新时代的期盼和向往。

有的歌颂5年来的历史性变革——“战略布局显神威,治国方略是关键。反腐倡廉雷霆力,打虎拍蝇不手软……”

有的关注经济发展民生福祉——“一带一路是彩虹,连接多国气势雄。发展经济造福祉,国富民强创太平……”

有的期盼党风政风新气象——“两个务必要牢

记,赶考精神代代传。始终把人民记心间,时刻把规矩纪律挺在前……”

竹板声声跌宕起伏,唱词铿锵激昂豪迈。

“十九大开辟新时代,举旗定向磅礴迈,政治核心大局定,柏坡赶考记在心,不忘初心勇担当,攻坚克难路上不惧难,伟大复兴好愿景,团结一心永向前!”

一曲快板结束,人群中爆发出热烈的掌声。

声情并茂的快板,让前

来参观的石家庄市长安区育才街道谈北社区党总支书记周淑萍心潮澎湃。“这些唱词既站位高远,又贴合百姓实际,好听好记,通俗易懂。在革命圣地西柏坡聆听党的十九大精神,进一步增强了我们走好新时代长征路的坚定信心!”

用快板宣讲红色文化一直是西柏坡纪念馆的特色。西柏坡纪念馆党委书记陈宗良

介绍,在十九大胜利闭幕后,纪念馆组织人员专门编写了宣讲十九大精神的唱词,努力让前来参观的干部群众在喜闻乐见的艺术形式中接受十九大精神的洗礼。目前,西柏坡正迎来红色旅游热潮,仅11月份第一周就接待游客近8万名,较去年同期大幅增长。

(据新华社报道)

奋进新时代

精雕细刻

11月13日,在江西省余江县的大赛操作车间,参赛选手在精心雕刻自己的木雕作品。连日来,2017年中国技能大赛——全国雕刻职业技能竞赛总决赛在江西省余江县进行,来自全国11个省的117名选手同台竞技,以“弘扬工匠精神,厚植工匠文化”为主题进行角逐,最终作品评比及展示于11月15日举行。

摄影/新华社记者 彭昭之



称“蚊子是宠物” 丽江两家客栈被停业整顿

《北京晚报》消息 重庆的李先生带着家人到丽江旅游,通过美团网预订了风花雪月连锁客栈初见店的大床房,因半夜被蚊子叮咬无法入睡向客栈前台人员反映,反被对方调侃,称蚊子是宠物,熏死一只要赔一百块。此事连日来在网络上引发广泛关注。该事件日前有了最新进展。云南丽江市政府新闻办公室近日通报称,风花雪月连锁客栈初见店等两家客栈已由相关部门正式立案,并根据初步调查取证情况,责令其停业整顿,配合接受调查。

根据丽江市人民政府新闻办公室通报,丽江市古城区已经依法对两家涉事客栈进行调查,要求其停业整顿。并约谈了美团平台在当地的住宿事业部负责人,要求全面清理和严格约束入驻平台的经营户。目前,涉事客栈已从美团电商平台下线。下一步,丽江市将以“零容忍”的态度,坚决依法查处损害消费者合法权益、扰乱市场秩序的不正当竞争行为,同时加大对利用网络进行不正当竞争行为的监管和打击。(婉儿)

油价将迎年内最大涨幅 冲击每吨300元大关

《经济参考报》消息 记者从多家社会监测机构了解到,近期以来国际油价整体呈现上涨走势,预计短期内仍维持高位,本周四(11月16日)国内成品油“两连涨”已成定局,最终幅度或冲击300元/吨大关,这将是今年以来的最大涨幅。在此预期之下,国内成品油批发价格走高,导致零售利润明显萎缩,尤其是柴油零售利润已跌至2015年以来新低。

卓创资讯测算,截至11月10日收盘,国内第7个工作日参考原油变化率为7.49%,对应汽柴油上调258元/吨,调价窗口为11月16日24时,折合成升价就是92号上调0.2元/升,0号柴油上调0.22元/升,本轮成品油“二连涨”已成定局。“此次上调幅度将是今年以来的最大涨幅,且距离调价窗口尚有3个工作日,因本周期初始原油变化率起点较高,加之国际原油或继续呈现高位盘整,故本轮油价涨幅或超300元/吨。”卓创资讯分析师杨霞称。

(王璐)

一句话新闻

●有关著名商标的地方性法规因违反我国商标法的立法宗旨,有违市场公平竞争,全国人大常委会法工委近日要求予以全面清理。

民政部:精神障碍患者病情稳定可推荐就业

《新京报》消息 11月13日,记者从民政部了解到,该部日前印发《关于加快精神障碍社区康复服务的意见》,提出到2025年,80%以上的县(市、区)广泛开展精神障碍社区康复服务。使精神障碍患者自理率、就业率不断提高。其中提出,对于病情稳定、具有就业意愿且具备就业能力的精神障碍患者,可

由相关机构推荐就业。

“当前,我国严重精神障碍患者人数众多,患病率居高不下且因病致残、致贫现象十分突出。社区康复服务是精神障碍患者恢复生活自理能力和社会适应能力,最终摆脱疾病、回归社会的重要途径,是多学科、多专业融合发展的社会服务。”民政部有关工作人员介绍。

未来,精神障碍社区

康复可提供哪些服务,意见明确,围绕精神障碍患者提高生活自理能力、社会适应能力、恢复职业能力等需求,丰富服药训练、生活技能训练、社交技能训练、职业能力训练、居家康复指导等服务项目,旨在促进精神障碍患者生活自理最终回归社会。

民政部相关负责人介绍,适宜参加社区康复的

患者,经患者和监护人同意后,可由医院转介到相应地区的精神障碍患者社区康复资源平台。同时,对病情稳定、具有就业意愿且具备就业能力的精神障碍患者,经功能评估合格后,可由精神障碍社区康复机构直接向相关单位推荐就业,或转介到残疾人就业服务机构、其他就业服务机构推荐就业。(吴为)

高校教师职称评审:师德评价放在首位

《人民日报》消息 日前,教育部、人力资源和社会保障部联合印发《高校教师职称评审监管暂行办法》(以下简称《暂行办法》),规定高校教师职称评审权直接下放至高校,尚不具备独立评审能力的可以采取联合评审、委托评审的方式,主体责任由高校承担;高

校副教授、教授评审权不应下放至院(系)一级,高校教师职称评审工作要“切实把师德评价放在首位”。

教育部有关部门负责人表示,将高校教师职称评审权下放至高校并不断加强监管,是深入推进高等教育领域“放管服”改革的根本要求,是进一步落

实高等学校办学自主权的重要举措,有利于激发教师教书育人的积极性和创造性。

据了解,高校教师职称评审监管的重点包括:方向是否正确,政策是否落实,程序是否严格,结果是否公正。要求高校教师职称评审要把师德评价放在首位,评审操作等

程序都要规范、健全;评审是否存在违纪违法行为等。

《暂行办法》规定,高校教师职称评审中申报教师一旦被发现有弄虚作假、学术不端等,按国家和学校相关规定处理;因弄虚作假、学术不端等通过评审聘任的教师,撤销其评审聘任结果。(张烁)